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Beantwoording vragen over de ontvlechting van de Wkb 
en de Omgevingswet

Aanleiding
De vaste commissie voor Binnenlandse Zaken van de Eerste Kamer heeft vragen 
gesteld over de ontvlechting van de Wkb en de Omgevingswet ter voorbereiding 
op het debat over de Wkb van 24 oktober aanstaande. In deze brief beantwoordt 
u deze vragen. Dezelfde vragen zijn door de Eerste Kamer gesteld aan het 
Instituut voor Bouwrecht.

Geadviseerd besluit
Kennisnemen van de inhoud van de brief en deze ondertekend toe te sturen naar 
de voorzitter van de Eerste Kamer, zoals verzocht door de commissie vóór vrijdag 
20 oktober 17.00 uur.
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3. Is dit mogelijk vóór 1 januari 2024?
Ontvlechting is gezien de voorbereidings- en proceduretijd en verwerkingstijd in 
de digitale systemen niet mogelijk voor 1 januari 2024. Het is dan onduidelijk 
voor burgers, bedrijven en overheden welke regelgeving geldt. Gezien de

Bijlage(n)
1

Kern
In de beantwoording gaat u in op de vijf door de commissie gestelde vragen:

1. Wat is er juridisch, mede met het oog op de kenbaarheid en 
rechtszekerheid, nodig om de Wkb te ontvlechten van de Omgevingswet? 

Ontvlechting van de Wkb en de Omgevingswet vereist aanpassing van de 
vastgestelde en gepubliceerde inwerkingtredingsbesluiten, de gelding van de 
regelgeving per 1 januari 2024 en de ontsluiting daarvan in de digitale systemen. 
Ontvlechting heeft gevolgen voor de rechtszekerheid voor de uitvoeringspraktijk 
en de kenbaarheid van de wet- en regelgeving uit de digitale systemen.

2. Wat is er uitvoeringstechnisch nodig om de Wkb te ontvlechten van de 
Omgevingswet?

Ontvlechting heeft uitvoeringstechnische gevolgen voor het DSO. Zo moeten 
bijvoorbeeld de toepasbare regels voor de technische bouwactiviteit en de 
vergunningchecks worden aangepast. Ook moeten gemeenten en 
softwareleveranciers aanpassingen doorvoeren in regelbeheersoftware en 
zaaksystemen. Zonder deze aanpassingen worden toepasbare regels verkeerd 
ontsloten en initiatiefnemers worden foutief geïnformeerd over de 
indieningsvereisten. Voor de gebruiker zal het ogen alsof de Wkb alsnog in 
werking is getreden.
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Een ontvlechting van de Wkb heeft grote gevolgen, in het bijzonder voor de 
uitvoeringspraktijk. Deze gevolgen, waaronder de gevolgen voor de kenbaarheid 
van de wet- en regelgeving uit de digitale systemen, maken dat ontvlechting voor 
1 januari 2024 niet haalbaar en verantwoord is met het oog op een verantwoorde 
invoering. Dit sluit aan bij uw brief van 17 juli waarin u vier bezwaren heeft 
genoemd tegen het ontvlechten van de Wkb: juridisch, technisch, de gevolgen 
voor de uitvoeringspraktijk en financieel.

Toelichting
Aan het begin van de brief van de commissie stelt de commissie vast dat de 
wetgeving is aangenomen, vastgesteld en gepubliceerd. Hetzelfde geldt voor de 
besluiten over de inwerkingtredingsdatum. Deze feiten vormen ook het 
vertrekpunt voor de beantwoording van de gestelde vragen. Het 
wetgevingsproces is inhoudelijk afgerond. Met de publicatie van de koninklijke 
besluiten heeft de uitvoeringspraktijk de gewenste duidelijkheid verkregen over 
wat er per 1 januari 2024 zal gaan gelden en bereidt zich daarop voor.

gevolgen voor de rechtszekerheid, kenbaarheid en de uitvoeringspraktijk zou dat 
niet verantwoord zijn.

Krachtenveld
Voor de beantwoording van vragen 4 en 5 is navraag gedaan bij VNG, VKBN, 
Bouwend Nederland en de Aannemersfederatie Nederland (AFNL).

Motivering
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd.

Datum
18 oktober 20234. Wat zijn daarbij de consequenties voor de uitvoeringspraktijk bij 

gemeenten?
De consequenties voor gemeenten zijn in kaart gebracht: De gemeentelijke 
organisatie en die van enkele Omgevingsdiensten dienen opnieuw ingericht te 
worden voor capaciteit en functionaliteit, leges dienen opnieuw te worden 
vastgesteld, systemen dienen te worden aangepast, etc.

5. Wat zijn daarbij de consequenties voor de uitvoeringspraktijk van 
bedrijven?

De consequenties voor bedrijven betreffen forse desinvesteringen, verlies/ontslag 
van geworven personeel, verlies van rechtszekerheid, uitstap van partijen en 
voortbestaan van de huidige situatie waarin bouwwerken vaak niet voldoen en de 
opdrachtgever onvoldoende waarborgen heeft.
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